
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 669
van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 17 april 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Fruitteelt  -  Schade door Aziatische schild- en stinkwants

Het bloesemseizoen komt op gang. Dat is voor de fruittelers in Haspengouw een 
aanleiding om op hun hoede te zijn voor de Aziatische schild- en stinkwants 
(Halyomorpha halys). Die exoot kan nog niet bestreden worden met chemische 
pesticiden en vormt als dusdanig een bedreiging voor de bloesems. De wants zuigt sap 
uit 170 verschillende planten, waaronder fruit en groentegewassen en sierplanten. 
Daardoor groeien er misvormde vruchten met verzonken plekken. 

Momenteel is het zeer moeilijk om de Aziatische schildwants te bestrijden met chemische 
of natuurvriendelijke bestrijdingsmiddelen. 

1. a) Werd er de afgelopen jaren al schade vastgesteld in onze fruitteelt ten gevolge 
van de Aziatische schild- en stinkwants?

b) Hoe groot wordt die jaarlijkse schade ingeschat?

c) Nam die schade de afgelopen jaren toe?

2. Hoe evolueerde de wantspopulatie de afgelopen jaren in Vlaanderen?

3. Welke ondersteuning wordt er aan de fruittelers geboden om schade aan hun fruit 
door de wants te voorkomen?

4. Wordt er door het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO) 
onderzoek gevoerd naar technieken om de wants te bestrijden?

5. In welke mate kan de bestrijding van de wants in conflict komen met het behoud van 
natuurlijke vijanden, zoals rootswants?

6. In welke mate kan het gebruik van chemische middelen worden aangewend om de 
wants te bestrijden?

7. a) Wordt er ook bij ons actief gezocht naar biologische bestrijders en het inzetten 
van natuurlijke vijanden om de populatiegroei van de wants te reduceren? 

b) Hoever staat het onderzoek momenteel?

8. Hoe schat de minister de vooruitzichten in om de wantsplaag voor onze fruittelers 
onder controle te houden?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (669), Jo Brouns (548)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 669 van 17 april 2023
van STEVEN COENEGRACHTS

Ik verwijs hiervoor integraal naar het antwoord van Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


